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Vorlesungsskript

Teilnehmer erhalten je ein (!) Exemplar
Vorlesungsskript und Übungsblätter liegen im Internet

http://www.astro.physik.uni-potsdam.de/~wrh/grundkurs.html

Übungen
Donnerstag, 10:15 - 11:45, alle 14 Tage
ungerade Kalenderwochen, Beginn am 23. Oktober 2012
Übungsleiterin: Kathleen Scholz
Email: kamuelle@astro.physik.uni-potsdam.de

Kriterien zur Vergabe der Leistungspunkte
Übungsaufgaben (50% der Punkte je Semester)
Klausur am Ende des 2. Semesters
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[zum Wärmehaushalt der Erdatmosphäre siehe Ende von Kap. I]
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Bewegung im Zentralfeld

Demo: Simple numerische
Integration der
Bewegungsgleichung

Anfangswerte r0, v0
Loop über i :
Zeitschritt ti+1 = ti + ∆t
ri+1 = ri + vi ∆t
∆v = −C rn

i ∆t
vi+1 = vi + ∆v

Force-law exponent n = -2

Demo n=-2.1

Demo n=1
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- Ende des Einschubs zum 2-Körper-Problem -
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